
       

 

 Ata da centésima Quinta Sessão Ordinária 

do Primeiro Período Legislativo da Câmara 

Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 

18(dezoito) de abril do ano de 2017(dois mil 

e dezessete). 

                                              Às dezoito horas do dia 18(dezoito) de abril do ano 

de 2017(dois mil e dezessete) sob a Presidência do Vereador Achilles Almeida 

Barreto Neto e com a ocupação da Primeira Secretaria pelo Vereador Luis 

Geraldo Simas de Azevedo, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de 

Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes 

Vereadores: Adeir Novaes, Alexandra dos Santos Codeço, Edilan Ferreira 

Rodrigues, Guilherme Aarão Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia 

dos Santos Jotta, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Miguel Fornaciari Alencar, 

Rafael Peçanha de Moura, Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, 

Silvio David Pio Oliveira, Vanderlei Rodrigues Bento e Vinícius Correa. 

Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a presente 

Sessão em nome de Deus. A seguir, foi aprovada a seguinte Ata: Ata da 

centésima quarta Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo. A seguir, o 

Senhor Presidente após o cumprimento do rito regimental solicitou ao Senhor 

Primeiro Secretário a leitura do Expediente que constou do seguinte: 

ENTREGA DE ENTREGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS – AUTORA: 

VEREADORA ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO – OUTORGADO: 

SENHOR CARLOS VICTOR SIMÕES PEREIRA; ENTREGA DE ENTREGA 

DE MOÇÃO DE APLAUSOS – AUTORA: VEREADORA ALEXANDRE DOS 

SANTOS CODEÇO – OUTORGADO: SENHOR DIEGO CAMPOS 

VERÍSSIMO; PROJETO DE LEI Nº 052/2017 – VEREADORA LETÍCIA JOTTA 

DOS SANTOS, ASSUNTO: Dispõe sobre a construção de um Instituto para 

acomodar os idosos em Tamoios, 2º Distrito: PROJETO DE LEI Nº 067/2017 – 

VEREADOR GUILHERME AARÃO QUINTAS MOREIRA, ASSUNTO: Dispõe 

sobre a obrigatoriedade da colocação de placas com identificação numérica 

nos terrenos baldios existentes neste município, e dá outras providências; 

PROJETO DE LEI Nº 070/2017 – VEREADOR VANDERLEI RODRIGUES 

BENTO, ASSUNTO: Autoriza a parceria entre a Prefeitura Municipal, Ampla e 

Prolagos para a criação de contribuição voluntária nas contas de água e de luz 

no município, destinada ao programa de castração, tratamento e recuperação 

de animais abandonados em Cabo Frio; PROJETO DE LEI Nº 071/2017 – 

VEREADOR RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, ASSUNTO: Altera o Artigo 5º 

da Lei nº 2.880 de 02 de fevereiro de 2017 e dá outras providências; 

INDICAÇÃO Nº 023/2017 – VEREADOR ALEXANDRE DOS SANTOS 

CODEÇO, ASSUNTO: Solicita ao Exmº Sr. Prefeito a instalação de um CRAS 

(Centro de Referência de Assistência Social) no Bairro Maria Joaquina; 
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INDICAÇÃO Nº 106/2017 – VEREADOR OSÉIAS RODRIGUES COUTO, 

ASSUNTO: Solicita ao Exmº Sr. Prefeito que se digne interceder junto a 

Secretaria competente, para que estude a possibilidade de ser criada uma feira 

artesanal semanal no 2º Distrito; INDICAÇÃO Nº 111/2017 – VEREADOR 

GUILHERME AARÃO QUINTAS MOREIRA, ASSUNTO: Solicita ao Exmº Sr. 

Prefeito a disponibilização de um carro para a Coordenadoria Geral dos 

Direitos da Mulher, afim de que o mesmo fique a serviço do Centro 

Especializado de Atendimento a Mulher – CEAM no Município de Cabo Frio; 

INDICAÇÃO Nº 117/2017 – VEREADOR JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, 

ASSUNTO: Solicita ao Exmº Sr. Prefeito providência quanto à remoção de 

veículos abandonados e desobstrução das calçadas da Rua Samuel Bessa; 

INDICAÇÃO Nº 122/2017 – VEREADORA LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, 

ASSUNTO: Solicita ao Exmº Sr. Prefeito a reforma da Praça de São Cristóvão 

e a colocação de guarda municipal para a vigilância do local; INDICAÇÃO Nº 

125/2017 – VEREADOR SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, ASSUNTO: Solicita 

ao Exmº Sr. Prefeito a reforma geral da Praça do Moinho no Bairro Peró; 

INDICAÇÃO Nº 127/2017 – VEREADOR MIGUEL FORNACIARI ALENCAR, 

ASSUNTO: Solicita ao Exmº Sr. Prefeito  o envio de uma mensagem para esta 

Casa de Leis, regulando a utilização de “Containers” ou contentores de lixo 

residencial, comercial ou eventual; INDICAÇÃO Nº 129/2017 – VEREADOR 

RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, ASSUNTO: Solicita ao Exmº Sr. Prefeito em 

caráter de urgência a reforma do ginásio Poliesportivo Vivaldo Barreto no 

Bairro Jardim Esperança; INDICAÇÃO Nº 130/2017 – VEREADOR SILVIO 

DAVID PIO OLIVEIRA, ASSUNTO: Solicita ao Exmº Sr. Prefeito melhorias 

para o Bairro Bosque do Peró. Terminado a leitura do Expediente, o Senhor 

Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna 

como primeiro orador inscrito o Vereador Vanderlei Rodrigues Bento, que 

inicialmente saudou a todos. Em seguida, reportou-se à sua proposição feita na 

semana anterior, com relação a informações sobre a arrecadação do 

estacionamento e tomara conhecimento de que a tramitação não fora possível, 

em virtude de que o Projeto não havia entrado em pauta naquela Sessão. Em 

aparte, o senhor presidente disse, que sabia reconhecer seus erros e ao 

apreciar o Regimento Interno, constatara que já deveria ter colocado em pauta 

o citado Requerimento, pediu desculpas e afirmou que a proposição do 

Vereador entraria em pauta na próxima quinta feira. Retomando ao seu 

discurso, o vereador Vanderlei parabenizou o senhor presidente por suas 

colocações e continuando, discorreu sobre Projeto de Lei de sua autoria, 

dispondo sobre autorização para que as empresas Prolagos e Enel 

arrecadassem doações para os animais. Disse que, já era autor da proposição 

sobre a criação do “castra móvel”, que era um projeto do mandato anterior. 

Disse ainda, que a questão era na verdade de saúde pública, e caso a 

sociedade fosse conscientizada sobre a importância da castração para controle 

populacional dos animais, todos sairiam ganhando. Disse ainda, que alguns 

discordavam, mas, que as pessoas que possuíam animais, sabiam que aquela 



questão era de extrema importância. E ainda, observou que o dinheiro do 

estacionamento também poderia ser utilizado na causa animal. Agradeceu a 

atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o 

Vereador Rafael Peçanha, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, 

salientou os projetos de sua autoria em pauta naquela Sessão. Disse, que o 

abandono do Ginásio Vivaldo Barreto já durava quatro anos, destacando que a 

população do Jardim Esperança clamava para que o mesmo fosse reativado. 

Continuando, disse que em uma das reuniões de campanha eleitoral naquele 

bairro, fora questionado por um jovem sobre o incentivo ao primeiro emprego e 

à época comentara sobre um Projeto do Vereador Luis Geraldo, que previa 

àquela situação. Disse, que após conversa com o citado Vereador, entrara em 

acordo com o mesmo, visto que era necessário avançar naquela área e assim, 

contribuiria para complementar o Projeto. Disse que, era de extrema 

importância que houvesse incentivo fiscal, para as empresas que 

pretendessem se instalar no município e que os representantes do Poder 

Público deveriam ir ao encontro de tais empreendedores. Disse ainda, que nos 

últimos quatro anos havia dois discursos, um de que a cidade não tinha 

recursos e outro que a cidade possuía sim dinheiro, mas, que a má gestão e a 

corrupção acabaram destruindo as finanças da cidade. Observou que, nos cem 

dias não via movimentação do governo para aumentar a arrecadação, assim, 

não adiantava afirmar que não havia recursos, se não havia movimentação 

para aumentar a arrecadação. Após, afirmou que os salários dos funcionários 

da prefeitura ainda não haviam sido acertados, como fora acordado entre os 

funcionários e o Chefe do Executivo Municipal. Reiterou, que enviara oficio ao 

Secretário de Fazenda, Clésio Guimarães, solicitando informações e 

aguardava resposta. Em seguida, disse que com relação ao remanejamento e 

remoção dos servidores da educação, oficiara a Secretária de Educação e 

ainda, que apresentaria Projeto de Lei Complementar que regulasse a remoção 

e o remanejamento de todos os funcionários, mas, principalmente os da 

Educação.  Em seguida, comentou sobre a importância da criação do Portal da 

Transparência da Casa Legislativa, que na verdade já era um mantra recitado 

naquela Tribuna recorrentemente, com relação ao Portal da prefeitura. Disse 

que, a Casa fora acusada de ter sido a Casa do Silêncio nos últimos quatro 

anos e de fato fora, mas, que a mesma seria transformada na Casa da 

transparência, na Casa da Verdade e na Casa da Democracia. Prosseguindo, 

disse que com relação a sua empreitada quanto os contratos emergenciais da 

CONSERCAF, tivera mais uma novidade sobre o contrato emergencial numero 

sete, onde a empresa Prime era novamente contratada para serviços, que 

aparentemente eram diferentes, mas, que havia muita semelhança entre os 

dois contratos, que juntos somavam cerca de quatorze milhões de reais para a 

mesma empresa, assim, fizera uma petição ao Ministério Público para que 

fosse incluída na investigação, a nova contratação. Após, mostrou os 

documentos aos Nobres Pares, enfatizando que um contrato se sobrepunha ao 

outro, já que um se extinguia e o outro teria início em seguida. Disse que, os 



erros cometidos no governo anterior, não poderiam ser cometidos novamente, 

no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da 

Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. 

Nesta etapa, foi aprovado Parecer Favorável da Comissão de Constituição e 

Justiça nos seguintes Projetos: Veto total nº 05/2017 ao Projeto de Lei nº 

185/2013, Projeto de Lei nº 025, 034, 046, 049 e 050/2017, Emenda Aditiva nº 

09/2017, Projeto de Resolução nº 012 e 045/2017n sendo a seguir 

encaminhados para a Comissão de Políticas Públicas. Foram encaminhados 

para a Comissão de Constituição e Justiça os seguintes Projetos: Projeto de 

Lei nº 052, 067, 070 e 071/2017. Foram aprovadas as Indicações nsº 023, 111, 

117, 122, 125, 127, 129 e 130/2017. Foi retirada pela ausência do autor a 

Indicação nº 106/2017. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente 

franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Ocupou a Tribuna em 

Explicação Pessoal a  Vereadora Letícia Jotta, que inicialmente saudou a 

todos. Em seguida, falou sobre sua satisfação em ter suas proposições 

aprovadas na Casa Legislativa. Em seguida, disse que colocara em pauta uma 

Indicação da colocação de um Guarda Municipal na frente do Banco do Brasil, 

no bairro São Cristóvão. Disse que, não tivera retorno daquela proposição e 

considerava necessário o respeito para com o vereador que lutava em prol de 

benefícios para o cidadão de Cabo Frio. Solicitou um olhar especial por parte 

do Secretario de Ordem Pública para aquela questão e também para a Praça 

de São Cristóvão que se encontrava em desordem, já que tinha até mesmo 

moradores de rua no local. Continuando, reportando-se ao discurso do 

vereador Rafael Peçanha, afirmou que estivera no local e constatara que havia 

no local, caramujos e até mato muito alto. Reiterou que passara no local por 

acaso no último feriado e observara que havia trabalhadores da CONSERCAF 

trabalhando no lugar, assim, parabenizou os setores competentes pela atitude. 

Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Após o senhor 

presidente disse que já havia uma verba destinada do Ministro dos Esportes 

Leonardo Picianni, que além do Vivaldo Barreto, beneficiaria também o Ginásio 

João Augusto e que havia apenas a necessidade de ser aguardar as licitações. 

Mas, que todos sabiam da emergência da reforma do Ginásio Vivaldo Barreto. 

A seguir, usou a Tribuna em Explicação Pessoal, o Vereador Vinícius Corrêa, 

que inicialmente saudou a todos. Adiante, afirmou que não havia necessidade 

de criação de Emenda Parlamentar para a reforma do ginásio Vivaldo Barreto, 

já que a Casa Legislativa já aprovara aquela verba. A seguir, comentou sobre o 

Cartão SUS, que era um grande problema para a população de Tamoios, que 

tinha que se deslocar do Segundo Distrito para ter acesso aquele direito. 

Assim, fazia uma solicitação ao Secretário de Saúde para que o cadastro 

daquelas pessoas voltasse a ser feito no Segundo Distrito, já que eram apenas 

necessários um computador e uma impressora para resolver a questão, no que 

encerrou sua fala. Ocupou a Tribuna em Explicação Pessoal, o Vereador 

Sílvio David, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse que fizera 

solicitação à Secretaria de Obras Públicas a manutenção de esgotos que se 



encontravam a céu aberto e até aquela data nada fora feito. Disse que visitara 

locais como bairro Manoel Corrêa e Maria Joaquina e eram necessárias 

limpeza e pequenos reparos que fariam muita diferença para os moradores. 

Disse que em Maria Joaquina além de não haver asfalto, também tinha esgoto 

a céu aberto. Disse, que fazia parte da Comissão de Políticas Públicas e seria 

sempre um fiscal do povo na Casa Legislativa, no que encerrou sua fala. Não 

havendo mais oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o 

Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para 

constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida 

à apreciação, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos legais. 

 

 


